

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。



达州中心城区危旧房改造按下“加速键”

首批启动14个项目完成投资近15亿元



危旧房改造是情系千家万户的重大民心工程,也是改善居住环境、提高生活品质的惠民工程。今年以来,达州中心城区危旧房改造项目按下“加速键”、步入“快车道”,多个项目实现节点突破,近3万个家庭的幸福“宜居梦”正逐步变为现实。

走进达川区秦巴大道附近的省建十五司达州基地城市有机更新项目——华西十五城·星悦天地(A区)建设现场,只见多栋建筑主体拔地而起,各种机械设备高速运转,工人正有条不紊地协同作业。

省建十五司达州基地城市有机更新项目属我市中心城区危旧房改造三年攻坚行动的首个示范工程。该项目2023年8月开工建设,规划总建筑面积近40万平方米,项目竣工后可满足近1000户家庭的住房需求。

“目前,项目生活配套工程AB栋主体已封顶,C栋已完成两层主体结构,住宅楼1、2号楼已完成地下室负二层,6号楼已完成基础施工,3、4、5号楼土石方已完成70%。”该项目的负责人表示,将加大人力、材料和机械设备投入,优化施工组织,强化质量和安全管理,全力打造民生示范工程,确保项目在2025年底交付使用。

与此同时,在位于达州老城区的通川区姚家大院危旧房改造片区“民生花苑”项目现场,挖掘机、渣土车来回穿梭,工人各司其职。该项目自去年11月启动危旧房拆除工作以来,快速推进土石方开挖和渣土清运,即将进入桩基施工。

姚家大院片区“民生花苑”项目是达州2023年开始实施的中心城区危旧房改造三年攻坚行动的重要民生项目之一。该片区的建筑大多建于上世纪七十年代,属于典型的城中村。本次改造面积为37.33亩,规划总建筑面积约10.9万平方米,对原有危旧房采取“以旧换新”模式改造,改造后将建成三栋住宅楼、一栋综合楼和四层沿街商业,有效改善407户居民的居住条件,实现生活配套就近便利。

今年,达州持续聚焦群众所需所盼,将危旧房改造作为城市更新重大攻坚任务,着力消除房屋安全隐患,提升居民幸福指数和城市宜居品质,推动攻坚行动首战之年多点发力、全线开花、加速建设。截至目前,达州中心城区首批启动的14个危旧房改造项目已完成投资近15亿元,其中5个维修加固项目已全部完工;同时,今年还将实施“以旧换新”项目9个,维修加固项目6个。

□达州日报社全媒体见习记者 罗末

万亩李花白如雪 笑迎四面八方客 2024年宣汉县庙安李花节今日开幕



宣汉县庙安镇的李花。

李花怒放一树白,遥望疑是春飞雪。记者从宣汉有关部门获悉,2024年宣汉县庙安李花节将于今日上午10时在庙安镇花果山广场开幕。



游客正在与李花合影。

三月的庙安,漫山遍野的李花迎风绽放。伫立山头,一片银白的“冰雪”世界映入眼帘。慕名而来的游客呼朋引伴,驱车来到这里,徜徉在冰清玉洁、洁白无瑕的李花海洋,置身花丛中,李花的清香沁人心脾……

据了解,今年李花节开辟了两条环形赏花路线,布局了20余处拍照打卡点,设置有诗词长廊雅趣亭,悬挂诗词卡片1000余张,还有文创手作坊和露天酒吧等特色项目供游客玩耍,诚邀各地游客来此赏花、打卡。庙安镇以八庙村为核心,栽植李树万余亩,是宣汉县目前最

大的李子现代产业园。这里有青脆李、脆红李、五月脆等优质品种,每年7月至8月集中上市,深受各地消费者喜爱。

近年来,庙安镇深入推动峨城山示范区建设,将脆李特色产业与旅游线路深度融合,不断完善自驾车营地、乡村酒店、骑游道等旅游配套设施,使庙安花果山景区成为“春观花、夏品瓜、秋摘果、冬赏雪”的乡村生态旅游休闲度假地。

□达州日报社全媒体见习记者 孙伟 特约记者 张平 通讯员 周浩瀚

清晨莲花湖 老人迷路雨中徘徊 好的哥免费送他回蒲家找家人

本报讯 (达州日报社全媒体见习记者 蔡尧) 3月18日清晨5时许,达州好畅通出租车公司驾驶员(川ST5759)杨作胜途经达城西外仁和新城时,听到车内对讲机传来一阵焦急的声音,“有一位老大爷没打伞独自在莲花湖周边徘徊。”杨作胜当即放弃巡游揽客,前去寻找……

不多时,杨作胜在红星美凯龙附近看见一名老大爷在雨中独自行走,身上衣服已被淋湿。他立即靠边停车,然后将老大爷搀扶上车。“老人看上去有70多岁了,说他住在通川区蒲家镇苦竹村,准备从达城回家,但是找不到回家的路了。我跟他说不担心,我送他回家。老人说到家给我车费,我说不用

了,免费送他回去。”杨作胜说。

杨作胜驱车20余公里,到达蒲家镇街上后,老大爷却说这里不是蒲家。因无法确认老大爷的具体住址,杨作胜便来到蒲家派出所寻求帮助。“民警了解老人名字后,便问他是哪一年出生的,他竟说他是1996年的。后来,民警通过其他方式确认了他的身份,并联系上他的家人。”杨作胜告诉记者,老大爷有两个女儿,分别在成都和重庆,民警联系上他们时,家里的亲戚正在帮忙寻找其父亲。很快,老大爷的亲戚赶到了派出所。

“他有间歇性记忆混乱、忘事,最近他妻子在红十字医院住院,前两天他都在医院,哪晓得准备回家时却犯了‘糊涂’。”老大爷的亲戚说。